



河北法制报讯（记者 牛继芬 通讯员 李铁超）近日，省检察院、省工商联从全省检察机关近年来办理的涉民营企业案件中筛选整理典型案例，联合编印《检察护航民企发展典型案例汇编》，以案说法促进民营经济健康发展。据悉，近年来，全省检察机关坚持把护航民企发展作为服务大局的重要内容，办理了一批涉及民营企业的典型案例。《检察护航民企发展典型案例汇编》分为四篇，包含危害民营企业合法权益典型案例、民营企业常见刑事风险典型案例、民营企业常见民事行政风险典型案例、检察机关依法审慎办理涉民企案件典型案例，共25件。

2021年3月3日 星期三
2021年第5期 本刊今日4版
邮发代号 17-77
国内统一连续出版物号 CN13-0033

强化法律监督 维护公平正义

河北省人民检察院举报电话(0311)12309

省检察院党组理论学习中心组专题学习会强调

有力推动检察工作高质量发展 扎实开展党史学习教育

河北法制报3月2日讯（记者 牛继芬 通讯员 谷晓哲）今天，省检察院党组理论学习中心组召开党史学习教育专题学习会。丁顺生强调，要准确把握开展党史学习教育目标要求，采取有力措施，确保学习教育取得扎实成效。省检察院党组副书记、常务副检察长李玉龙，党组成员、副检察长侯建华，党组成员、省纪委监委驻省检察院纪检监察组组长李全作交流发言。

会议要求，深刻领会开展党史学习教育的重大意义，切实增强上好党史必修课的使命感责任感，紧紧抓住这项重大政治任务。要以高远的政治自觉、法治自觉、检察自觉推动学习教育有力有序开展，始终坚持党的绝对领导这一“历史基因”，夯实忠诚之本，铸牢信念之基，扎扎实实做好各项工作，认真履行好党和人民赋予的职责使命。

会议强调，要准确把握开展党史学习教育目标要求，着力提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。准确把握“学党史”目标要求，在深入学习上下功夫。准确把握“悟思想”目标要求，在坚持不懈用党的创新理论武装头脑上下功夫。准确把握“办实事”目标要求，在深入落实以人民为中心发展思想上下功夫。准确把握“开新局”目标要求，在推动检察工作不断取得新成效上下功夫。

会议要求，始终坚持以开展党史学习教育与履职尽责紧密结合，有力推动检察工作高质量发展。坚持开展党史学习教育与服务构建新发展格局相结合，努力提供更多更优的司法产品、检察产品。坚持开展党史学习教育与推动“四大检察”全面协调充分发展相结合，坚持以办案为中心，不断提升办案水平和司法公信力。坚持开展党史学习教育与政法队伍教育整顿相结合，努力打造一支过硬高素质检察队伍。

会议强调，要充分发挥省检察院机关示范引领作用，努力确保学习教育取得扎实成效。加强省检察院领导对各内设机构党史学习教育的督导，创新学习方式，做到人员全覆盖，引导检察人员全身心投入，学出坚强党性、学出信仰担当，不断开创新机、开新局、谱新篇，以优异成绩庆祝建党100周年。

秦皇岛市委书记朱政学 对市检察院落实全省检察工作会议报告作出批示

对标一流标准 打造特色亮点

河北法制报讯（霍继朝）2月24日，秦皇岛市委书记朱政学对市检察院学习贯彻全省检察工作会议报告作出批示。

朱政学在批示中指出，全市检察机关要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照省委书记王东峰对检察工作的要求，毫不动摇地坚持党对检察工作的绝对领导，更加自觉地以习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持讲政治、勇担当、抓落实、促发展，把握好政治规矩，建设好检察队伍，规范好司法行为，对标一流标准，打造特色亮点，抓深抓实基层基础。要自觉把履行检察职能与服务经济高质量发展可持续发展紧密结合起来，为大局服务、为民司法，大力弘扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、

艰苦奋斗老黄牛精神，推动检察工作高质量发展，促进市域社会治理现代化，建设现代化国际化沿海强市、美丽港城提供有力法治保障，以优异成绩庆祝建党100周年。

据悉，在全省检察工作会议召开后，秦皇岛市检察院及时召开党组会议进行学习传达贯彻。根据全省检察工作会议统一部署和市委领导批示精神，秦皇岛市检察院党组在认真学习领会基础上，明确工作任务、突出工作主线，明晰发展路径，从打造新时代过硬检察队伍，依法保障现代化国际化沿海强市、美丽港城建设，推动“四大检察”全面协调充分发展和为全市检察事业高质量发展四个方面夯基垒台，确保全省检察工作会议精神在秦皇岛不折不扣地贯彻落实。

责编：牛继芬

省检察院党组扩大会议强调

深入开展教育整顿 打好刀刃向内正风肃纪攻坚战

河北法制报3月2日讯（记者 牛继芬 通讯员 曹娟）今天，省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组扩大会议，传达学习全国政法队伍教育整顿动员部署会议、全国检察机关党风廉政建设工作会议暨检察队伍教育整顿动员部署会、省委常委会扩大会议、全省政法队伍教育整顿动员部署会议精神，并就贯彻落实会议精神提出明确要求。

会议指出，全省检察机关要进一步提高政治站位，把开展教育整顿作为全省检察机关一项重大政治任务，同时要与开展党史学习教育紧密结合，作为贯穿全年检察队伍建设的工作重点抓紧抓实，以坚决态度、坚定意志、过硬作风，切实打好这场刀刃向内、正风肃纪的攻坚战。

会议强调，要加强组织领导，积极构建上下衔接贯通、一级抓一级

的工作格局，强化指导督导和检查评估，准确把握进展情况，督促解决实际问题，形成集中整治合力，确保教育整顿扎实推进。要在思想上动上下功夫，在自我检视上下功夫，在警示震慑上下功夫，做到刀刃向内、惩前毖后，不断激发自查自纠的内力、发挥组织查处的威力、提升专项整治的效力。

会议要求，紧盯队伍建设突出问题，强化政治纪律建设，严肃查办

违纪违法，深化监督执纪问责，进一步健全完善检察权运行监督制约机制，持续优化党风政风，持续优化净化检察机关政治生态，确保党中央决策部署和最高检、省委要求在全省检察机关落地落实。要加强宣传引导，深入宣传报道教育整顿活动的部署要求、进展情况和实际效果，展示检察机关正风肃纪的坚定决心，有序引导人民群众参与，营造教育整顿良好舆论氛围。

丁顺生以普通党员身份参加办公室党支部组织生活会时强调

提升服务能力水平 保障机关有序高效运转

河北法制报讯（李志彬）2月25日，省检察院党组书记、检察长丁顺生以普通党员身份，参加办公室党支部2020年度组织生活会。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想，坚持问题导向，强化工作措施，进一步提升服务能力和水平，保障机关有序高效运转。

会上，办公室党支部负责同志代表支部作对照检查，支部班子成员和党员代表先后发言，开展批评和自我批评。听完发言后，丁顺生在与大家互动交流时指出，召开组织生活会，紧密结合自身思想和工作实际，认真查找问题，深刻剖析

原因，制定整改措施，有利于进一步加强和改进工作。2020年以来，办公室党支部坚持党建引领，认真负责，勤奋工作，同志们付出了大量心血和汗水，各项工作取得了较好成绩。

丁顺生鼓励大家再接再厉，既要善于发现问题，更要切实解决问题，进一步完善工作措施，加大整改力度，不断推动办公室工作再上新台阶。他强调，一要提高政治站位，切实提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力。深刻认识检察机关的政治属性，旗帜鲜明讲政治，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻习近平法治思想，精心组织开展党史学习

教育，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把讲政治落实到办公室各项工作中去。二要增强大局意识，更好地服务省院党组和检察中心工作。把办公室工作放在落实院党组各项决策部署、促进全省检察事业发展中谋划和推进，充分发挥办公室职能作用，当好院党组的参谋助手。强化督查督办，加强对院党组会议决议事项、领导批示事项及重点工作的督办，坚持一督到底，确保落实到位。三要强化责任担当，持之以恒锤炼过硬作风。发扬办公室优良传统，进一步提升思想境界，在工作中比成效、比贡献、比能力，以极端负责的精神做好每一项

工作、处理好每一个事务。深入开展“团结就是力量”专题学习教育活动，加强协作配合，主动抢位补位，形成工作合力，不断提升工作规范化水平。四要严守政治纪律和政治规矩，深入推进全面从严治党从严治政。办公室人员特别是班子成员要发挥模范带头作用，做到自身正、自身净、自身硬。严格执行各项工作纪律，从严要求自己，始终心怀敬畏之心，守住法纪底线。五要加强队伍建设，不断提升工作能力和业务水平。坚持在学习中、在实践中、在做好具体工作中培养人、锻炼人，深入研究本职工作，改进工作方式，提升工作质效，为检察工作高质量发展作出新的更大贡献。

邢台市检察院明确全市检察工作总体思路

打造特色工作品牌 提供更优检察产品

河北法制报讯（李路全）3月1日，邢台市检察院召开全市检察工作会议，认真贯彻落实党中央、省、市政法工作会议和全国、全省检察工作会议以及省、市两会精神，部署今年全市检察工作任务。市检察院党组书记、检察长高恩泽出席会议并讲话。

会议传达了邢台市委书记钱三雄和市委常委、政法委书记崔大平对全市检察工作的批示，宣读了《关于加强基层院建设的意见》《邢台市人民检察院关于对要晓伟等13名同志予以表彰的决定》等，对有关重点工作进行了责任分解，做出了安排部署。

会议明确全市检察工作总体思路：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实中央、省、市政法工作会议和全国、全省检察工作会议以及市委九届十次全会部署，坚持以讲政治为第一要求，以保持全省先进位次为总体目标，以重点工作质效提升为全面引领，依法全面履行检察职能，力求打造一批全市叫得响、全省有影响、带有邢台检察烙印的特色工作品牌，向社会、为人民提供更更实

出了安排部署。会议明确全市检察工作总体思路：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实中央、省、市政法工作会议和全国、全省检察工作会议以及市委九届十次全会部署，坚持以讲政治为第一要求，以保持全省先进位次为总体目标，以重点工作质效提升为全面引领，依法全面履行检察职能，力求打造一批全市叫得响、全省有影响、带有邢台检察烙印的特色工作品牌，向社会、为人民提供更更实

的法治产品、检察产品。会议强调，要围绕“四个方面”的工作精准发力，推动邢台市检察工作高质量发展。以开展中共党史学习教育为契机，进一步提高全市检察机关政治判断力、政治领悟力、政治执行力；以融入省委“三重四创五优化”活动为载体，自觉服务全市高质量发展赶超发展大局；以“大抓落实、大干实事”再动员大会为新起点，全面提升法律监督能力；以政法队伍教育整顿为抓手，全面夯实基层基础，真正形成“一院一品牌”的生动局面。

邯郸市检察院党组要求

抓实抓好全市检察机关党史学习教育

河北法制报讯（王树亮）2月24日，邯郸市检察院党组书记、检察长张尚震主持召开党组扩大会议，重点传达学习各级党史学习教育会议精神和省两会精神等内容。

会议要求，全市检察机关要把党史学习教育作为当前的重大政治任务，认真落实上级部署，抓实抓好全市检察机关党史学习教育工作，保证学习成果。同时，做好教育整顿，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要扎实做好各项业务工作，围绕去年业务指标和省检察院核心数据，查找不足，积极谋划下一步工作，不断提升案件质效，切实做好“四大检察”“十大业务”和十一项重点工作。要加强党风廉政建设，各内设机构负责人严格执行各项规定，抓班子带队伍要率先垂范、主动担当。要不断提升大局意识，尽职尽责履行岗位职责，讲政治、顾大局、谋发展、重自强，把本部门工作抓出实效，推动邯郸检察事业再上新台阶。



又是一年开学季，秦皇岛市海港区检察院结合疫情防控形势需要，组织检察干警通过录制“防范校园欺凌 描绘最美青春”普法课堂云视频的方式，为广大学生讲解预防校园欺凌等方面内容，增强法治意识，培育阳光心态。曹建雄 摄

廊坊检方推行认罪认罚制度新举措

控辩协商过程全程同步录音录像

河北法制报讯（刘巧敏 刘胜华 李沫蕊）2月24日，廊坊开发区检察院对一起非法经营案的认罪认罚控辩协商过程进行了全程同步录音录像，这是廊坊市检察院全面推开该项工作以来全市办理的首例控辩协商同录案件。

2020年1月起，犯罪嫌疑人李某某在没有取得任何销售和储存资质的情况下，私自销售醇基燃料，获利3万余元，后被公安机关查获。犯罪嫌疑人李某某到案后，自愿认罪认罚。审查起诉中，鉴于李某某没有聘请辩护人，检察机关提前通知值班律师到场为其提供法律帮助。协商前，检察官向犯罪嫌疑人重申了认罪认罚从宽制度的适用程序和后果，并告知犯罪嫌疑人、值班

律师控辩协商及签署具结书过程中将全程同步录音录像。协商中，检察官向犯罪嫌疑人李某某出具了《认罪认罚具结书》，会同值班律师围绕案件基本事实、定性、适用法律、量刑情节、量刑建议及计算方式等进行了详细的释法说理。经过控辩双方充分的量刑协商，犯罪嫌疑人李某某承认犯罪事实并接受检察机关的量刑建议，在值班律师的见证下签署了《认罪认罚具结书》。控

辩协商过程全程同步录音录像，经刻盘、封装和犯罪嫌疑人李某某、值班律师签字确认后留档备查。据悉，今年以来，廊坊市检察院针对认罪认罚案件中听取意见不到位和控辩量刑协商不足、质量不高的问题，着力在加强与律师沟通协商上下功夫，率先在全省全面探索推开认罪认罚从宽制度控辩协商同步录音录像工作机制。市检察院成立了由副检察长汪文娟为组长，刑事

检察部、检察信息技术部、检务保障部负责人为成员的专项活动领导小组，制定下发了《廊坊市检察机关开展认罪认罚从宽制度控辩协商同步录音录像工作方案》《廊坊市检察机关认罪认罚同步录音录像工作指导意见》，召开了专项工作部署推进会议，为切实保障控辩协商的真实性、自愿性，提高透明度和公信力，有效降低上诉率，提升认罪认罚案件办案质效打下了坚实基础。